

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hbrb.com.cn

2014年10月18日

农历甲午年九月廿五 星期六
总第7577期 今日四版

习近平在首个“扶贫日”之际作出重要批示 因地制宜 精准发力 向贫困宣战

据新华社北京10月17日电 全国扶贫工作电视电话会议17日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对扶贫开发工作作出重要批示。他强调，我国将每年10月17日设立为“扶贫日”，并于今年第一个扶贫日之际表彰社会扶贫先进集体和先进个人，进一步部署社会扶贫工作，对于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德，培育和践行社会主义核心价值观，动员社会各方面力量共同向贫困宣战，继续打好扶贫攻坚战，具有重要意义。

习近平指出，消除贫困，改善民生，逐步实现全体人民共同富裕，是社会主义的本质要求。改革开放以来，我国扶贫开发取得了举世瞩目的成就，为人类减贫事业做出了巨大贡献。

习近平强调，全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在贫困地区。全党全社会要继续共同努力，形成扶贫开发工作强大合力。各级党委、政府和领导干部对贫困地区和贫困群众要格外关注、格外关爱，履行领导职责，创新思路方法，加大扶持力度，善于因地制宜，注重精准发力，充分发挥贫困地区广大干部群众能动作用，扎扎实实做好新形势下扶贫开发工作，推动贫困地区和贫困群众加快脱贫致富奔小康的步伐。

鹤壁，向生态活力幸福之城迈进

□本报记者 汪丽娜

“鹤壁，一个四季鲜明的城市，蓝天、白云，各种各样的树木遍布各个角落。鹤壁，刚刚获得国家森林城市称号，让生活在这里的人们，油然而生了一种幸福感和自豪感。”10月15日，网友“阳光下的倔强”正在看微信里的《又到秋叶起舞时，鹤壁赏秋好去处》，点赞并分享到朋友圈，不一会儿，这条微信就转发过千次。

国家森林城市是一座城市生态文明建设的最高荣誉，也是目前我国对城市生态建设成就的最高评价。市委八届六次全会指出，我市要加快打造两个构建升级版，努力建设生态活力幸福之城。有着秀丽的淇河、美丽绿地、优良空气的鹤壁，正向着天蓝地绿水清、集约节约高效、宜居宜业宜游的生态活力幸福之城迈进。

山清水秀的生态空间，让生态之城明媚如画

10月14日，淇河淇滨区许沟段护河员郑银娥又和往常一样，来到波光潋滟的淇河边巡视。“这些天游客多吗？”“游客很多啊，不仅有鹤壁的，安阳、濮阳等地也来了不少，不过素质很高，没有乱丢垃圾。”市淇河生态保护建设办公室综合科科长牛克锋正在现场办公，和郑银娥交谈起来。

湛蓝的天空、碧绿的河水、葱郁的绿树、雪白的飞鸟，构成一幅风光旖旎的淇河初秋图。指着淇河岸边的一簇簇植物，牛克锋向记者介绍：“这个像大剪刀的草是慈姑，那个挂着红彤彤果子的草是火鸡，水中央又高又绿的是芦竹……”正说着，突见树上几只白色的鸟儿振翅而起，他高兴地说：“这正飞的鸟儿



环境优美的市商务中心区

本报航拍图片

是白鹭。淇河不仅植物种类多样，鸟类也有150余种，更是省内鱼类种类最多的河流，已经查明的有64种。”

淇河，正以优美的风姿成为鹤壁的一张生态名片。如今，我市正在打造以淇河绿化为核心、覆盖全域的森林格局，实现“城镇森林化、村庄园林化、农田林网化、廊道绿色化、森林生态化”的目标。“三廊三带三区”的生态格局正在加紧构建，西部太行山、南水北调中线工程鹤壁段两侧、京广高铁京港澳高速公路两侧三个绿色廊道轮廓渐显；淇河生态文化旅游带、鹤壁快车道生态循环农业带、淇县西部生态通道生态循环农业带、淇县西部美丽乡村生态带三个绿化带逐渐

形成；盘石头水库库区、淇河湿地涵养区和淇水湾生态区三个生态区正慢慢放射出光彩。

80米宽的华夏南路，宽阔的绿化带风景宜人。10月13日，一个装有水箱和风炮的喷雾车驶上街头，这个可抑制道路、广场扬尘的“城市加湿器”，为街头送来怡人的轻雾。三季有花、四季常青的鹤壁，呈现出人在花中行、楼在绿中坐的景色。目前，我市森林覆盖率31.7%，城区绿化覆盖率41.9%，人均公园绿地面积12.5平方米，城市饮用水源地水质达标率100%，空气质量优良率82.2%，各项指标均达到或超过了国家森林城市标准。山清水秀的生态空间，让这个生态之城明

媚如画。“鹤壁空气清新、山清水秀，真是好地方。”提起家乡的生态美景，淇滨区颖秀社区居民周玉成露出了欣喜的笑容。

集约高效的生产空间，助活力之城光彩照人

10月15日，在鹤壁宝山循环经济产业集聚区路边的山坡下，一台台挖掘机正用尖锐的铲子“啃”下一块块山石，这里要修起宽敞的道路为集聚区服务。

这个产业集聚区处于老城区西部浅山丘陵地带。“我们集聚区

到处是荒山坡地，虽然自然条件并不好，可是164家工业企业争相入驻，其中规模以上企业90家，可实现主营业务收入近400亿元。”宝山循环经济产业集聚区工委委员、副主任李玉川坦言。

仅河南能源精细化工有限公司就接连在这里投资了年产10万吨1,4-丁二醇、年产6万吨聚四氟乙烯、年产3000吨丁二酸酐等3个项目。公司总经理许永成告诉记者：“摆放项目时，我们要削山头、炸石山，把山劈开，一亩地的平整费用就高达25万元。这也是响应当地政府项目上山的号召，不占耕地，保护农田，尽管用地成本上升，但是社会效益出来了。”（下转第二版）

第十三届中国汽车电机电器电子领导人论坛暨协会年会在我市召开

范修芳叶盛基出席并为获奖企业颁奖

本报讯（记者 王利英）10月17日，第十三届中国汽车电机电器电子领导人论坛暨协会年会在我市召开。市长范修芳，中国汽车工业协会副秘书长叶盛基出席会议并为获奖企业颁奖。副市长胡润身、市政协副主席陈海燕等出席会议。

范修芳首先代表市委、市政府向与会领导和来宾表示热烈欢迎。在简要介绍我市市情后，范修芳指出，近年来，我市把电子信息产业作为新兴先导产业，全力推进汽车电子、消费类电子、光电子等产业集群式发展，取得了显著成效。汽车电子电器产业体系不断健全，载体平台日益完善，科研人才保障有力，正在打造覆盖全产业链的产业体系，建设在国内具有较大影响的产业基地。当前，我市电子信息产业包括汽车电子电器产业，面临着难得的机遇和广阔的前景，河南省把我市确定为全省电子信息产业“一体两翼”的重要一翼，国务院在支持中原经济区建设文件中，明确支持我市电子信息产业发展。这次会议提供了一个加深了解、增进感情、扩大合作的平台，希望大家共享发展机遇、共创美好明天。

叶盛基就中国汽车及零部件产业发展进行了分析和预测。他说，经过60多年的发展，中国的汽车及零部件产业有了较好的基础，当前汽车产销继续平稳增长，发展好于预期，但在核心技术和品牌方面还存在很大可提升的空间。汽车电子是汽车产业的基础，要想真正把民族汽车品牌做大做强，要从汽车电子产业入手，促进汽车产业进一步实现自动化、信息化。他认为，鹤壁的汽车及零部件产业基础较好，应将汽车电子产业园作为汽车产业集聚发展的示范来打造，进一步完善产业规划，提升企业自主研发能力，做亮自有品牌，中国汽车工业协会将会一如既往地提供各方面支持。

（下转第二版）

2011~2014年我市扶贫开发成就展举行

费银普到场观看

本报讯（记者 陈静）为迎接我国首个扶贫日，10月17日，“爱”的力量——2011~2014年鹤壁市扶贫开发成就展在新世纪广场北侧举行。现场共展出展板25块，通过图片对比、文字说明等形式，生动展现了我市贫困农村发生的巨大变化和扶贫开发工作取得的巨大成就。市委副书记费银普、副市长刘文彪到场观看展览。

自去年起，我国将每年的10月17日设立为扶贫日，旨在充分体现党中央、国务院对扶贫开发工作的高度重视，对贫困地区、贫困群众、对贫困地区的深厚感情，针对当前贫困现状，集中财力、重点扶持，坚持项目建管并重，通过领导推动、项目带动和部门联动，积极开展有关工作，努力开创我市扶贫开发工作的新局面。

在参观展览时，费银普指出，近年来，我市扶贫开发工作取得了显著成效。市委、市政府高度重视，通过整村推进、产业扶贫、搬迁扶贫、科技扶贫等工作，有效改善了贫困乡村群众的基本生产生活条件，为全市贫困村下一步的经济发展和脱贫致富奠定了基础。

费银普强调，肯定成绩的同时也要看到我市目前贫困面仍然很大，贫困程度仍然很深，因灾、因病等返贫率仍然很高，脱贫任务仍然十分艰巨。各级各部门要始终怀着对贫困地区人民的深厚感情，针对当前贫困现状，集中财力、重点扶持，坚持项目建管并重，通过领导推动、项目带动和部门联动，积极开展有关工作，努力开创我市扶贫开发工作的新局面。

深入贯彻落实全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神

实现社会和谐稳定，必须深化改革、加快发展

——我市社会各界热议如何维护社会和谐稳定

□本报记者 王峥

“你眼中的社会和谐稳定是什么样的？你最关心的社会问题是什么？”看似普通的问题，因为事关民生，一经提出，就引起了市民和网友的热切反响。

“现在的社会就挺好的，我们有住房、有工作，孩子有上学。”“和谐稳定的社会里，不管是教育、就业、就医还是住房，都能体现出公平性。明年孩子大学毕业，希望就业环境更好一些。”“没有社会矛盾，治安环境良好，这就是和谐稳定。”

……

《让鹤壁人民的幸福生根开

花——六论“以改革促提升不断把鹤壁发展推向新高度”》在本报刊发后，社会和谐稳定成了我市社会各界热议的话题。

维护社会和谐稳定 必须坚持公平正义

民生连着民心，民心事关和

谐。对人民群众而言，社会的和谐稳定就体现在住房、教育、医疗、养老这些与自己切身利益相关的具体事情上。群众关心的热点、难点、焦点，关乎每个人的幸福。

网友“三寸日光”说：“要想和谐稳定，‘公平’最重要。现在，新区建了不少学校，相信今后小孩儿上学会很方便。但农村的教育

条件就和市区差得太多，我觉得只有各区域之间公平了、城乡差距缩小了，才能真正实现社会和谐稳定。”

“群众关心的热点、难点、焦点，往往是影响经济社会发展的重大问题，而解决群众问题、化解群众矛盾是社会和谐稳定的重要基础，是促进经济社会又好

又快发展的重要保障。”鹤山区委常委、政法委书记游国庆表示，只有坚持公平正义，努力解决群众关心的各种问题，才能不断提高人民群众的安全感、幸福感。

目前，我市经济社会运行平稳，各项社会事业正蓬勃发展。（下转第二版）

以改革促提升 加快生态活力幸福之城建设进程

——深入贯彻落实市委八届六次全会精神

今日起
90号汽油平均
每升降2毛2 ▶4版

四季青集团提醒您：
距首届中原（鹤壁）文化产业博览交易会开幕还有13天

汇聚文化精品 展示优秀成果 搭建交流平台
首届中原（鹤壁）文化产业博览交易会 31日开幕
6大展区、800展位、40大类展品、300多家商户参展
时间：10月31日~11月3日 地点：鹤壁市会展中心

■参展市县：中原经济协作区24市；河南省18个省辖市、邢台市、邯郸市、长治市、晋城市、聊城市、菏泽市、河南省10个省直管县（市）：巩义市、兰考县、汝州市、清丰县、长垣县、鄧州市、永城市、固始县、鹿邑县、新蔡县
■参展产品：文化产业发展成果，文化旅游资源，工艺美术品，收藏艺术品，书法艺术品，非物质文化遗产，创意设计，民俗文化等

第五届华侨华人中原经济合作论坛举行 我市签约5个项目总投资59亿元

本报讯（记者 汪丽娜）10月16日，第五届华侨华人中原经济合作论坛在平顶山开幕。市委常委、常务副市长史全新带领市商务局、市外侨办及各县区和有关企业负责人参加了本次论坛。鹤壁市5个项目在会上签约，总投资59亿元。

本次活动由国务院侨务办公室、省政府共同主办，旨在以合作为

主线，以共赢为宗旨，以发展为目标，为海外华侨华人和工商界人士来河南创业发展实现共赢搭建平台。活动期间，史全新出席了开幕式、中原论坛，会见了部分华侨华人，在省情说明、专题推介暨项目签约仪式上对鹤壁市进行了专题推介。会上播放了鹤壁市情宣传片。（下转第二版）

截至目前 已有近300家外地展商 报名参加文博会